

香港金牛獲CBA俱樂部盃參賽資格

12月3日開賽 20支CBA及4支NBL隊伍角逐

籃球熱話

今季全國男子籃球聯

賽(NBL)早前已經結束，香港金牛最終在總決賽以3：1擊敗長沙電信勇勝，成功衛冕NBL總冠軍。這支兩連霸的勁旅近日收到好消息，中國籃協公布第二屆CBA俱樂部盃賽規程，確認以香港金牛為首的4支NBL球隊，可出戰今年CBA俱樂部盃，香港金牛亦成為中國香港唯一獲此資格的職業籃球隊。可以說，香港球隊多年衝擊CBA比賽的夙願終得到實質性進展。

大公報記者 梁潤森

中國籃協宣布第二屆CBA俱樂部盃將於今年12月3日開鑼，屆時參賽球隊將是20支CBA球隊加上今季NBL戰績前四的球隊，如此一來，香港金牛、長沙電信勇勝、合肥狂風和石家莊翔藍都因為常規賽4強的成績獲得參賽資格，這是CBA首次有4支NBL球隊與CBA球隊同場競技的賽事。

香港金牛於2023年成立，球隊一直希望在CBA舞台登場，近年來亦有多支本地球隊提出加入CBA，不過同樣都未能如願。對於今次金牛獲邀出戰CBA俱樂部盃，有分析指是CBA有意透過這次賽事檢視NBL球隊的競爭力，為未來可能討論的升降級方案提供參考。

以加入CBA為目標

香港金牛成軍以來都深具實力，就以今季成績為例，球隊在常規賽以19勝1負的出色戰績排名第一晉級季後賽，今季總決賽第3戰更獲5500名觀眾到啟德體育館觀賽，創下香港職業籃球賽事觀眾紀錄，就連國家體育總局回覆港區人大代表都大讚金牛為香港俱樂部參與內地職業聯賽樹立了典範，金牛在啟德體育館這座全新地標繼續參賽，讓人期待球隊能在未來加入CBA賽事中。

展望CBA俱樂部盃前景，香港金牛籃球隊總經理孫欣偉表示，加入CBA一直是香港金牛建隊的目標，今次與CBA球隊同場競技，必將全力以赴。孫欣偉稱，金牛在短暫休整後即將投入備戰，爭取在全國更高級別的比賽中展現香港籃球的風采。無論未來情況如何，金牛今次參加CBA俱樂部盃都可繼續帶動本地籃球的關注與熱潮。



▲香港金牛將在12月出戰CBA俱樂部盃。



▲厄特爾(右)是香港金牛主力球員。



▲香港金牛連續兩年贏得NBL總冠軍。

續約厄特爾 香港金牛保持冠軍血脈

【大公報訊】記者梁潤森報道：順利衛冕全國男子籃球聯賽(NBL)冠軍的香港金牛在慶祝勝利的同時，已經迅速展開新賽季的補強工作。球隊公布首個重磅消息，就是與總決賽FMVP、奪冠功臣之一厄特爾正式完成續約，這位核心戰將繼續身披金牛戰袍，率領球隊接受新的挑戰。

厄特爾在上季NBL的20場常規賽場均攻下21.6分、送出5.1次助攻，效率值更高達23.7，屬全隊第一。整個賽季，他既能火力全開成為進攻箭頭，又能串聯隊友帶動全隊節奏，加上兢兢業業的比賽態度，贏得管理層、教練組及隊友的一致肯定，他亦早已深深愛上中國香港，把這兒視為第二個家。

賽季結束後，雖然CBA、NBL以及海外多支球隊均向他拋出橄欖枝，厄特爾仍毅然選擇留守香港金牛，與球隊一同續寫榮耀。這份決定，不僅體現了他對球隊的承諾，也再次彰顯香港金牛的凝聚力與吸引力。

對於香港金牛而言，能夠在休賽期初便成功留住總決賽FMVP，意味著新賽季的備戰將更為穩健。球隊管理層表示，金牛將在保持冠軍血脈的基礎上，持續尋找合適的外援與本地球員，全面提升戰力，力爭再度衝擊冠軍。



▲厄特爾(前排左三)榮膺NBL總決賽FMVP。

CBA俱樂部盃

話你知

CBA俱樂部盃於2024年創立，借鑒了NBA盃的模式，分為兩個階段，小組賽及淘汰賽。小組賽階段採取單循環制，至於淘汰賽階段則為單場淘汰制直至決出冠軍。CBA俱樂部盃的成績獨立於CBA聯賽單獨統計，賽事規則不同於CBA聯賽，與FIBA規則大部分接軌，例如比賽分為4節，每節10分鐘，而非上下半場各24分鐘或4節各12分鐘。

紐卡素久守必失 阿仙奴不勝無歸

【大公報訊】記者梁潤森報道：阿仙奴近年積極衝擊英超冠軍，卻已連續三季屈居亞軍。今季球隊兵支支出超過2億英鎊，主帥阿迪達自上任以來累計投入更已突破10億英鎊，但期間僅奪得一座英格蘭足總盃冠軍，成績未符預期。名宿麥臣警告，阿仙奴在今晚作客對陣紐卡素一役不容再失分。紐卡素素來主場表現硬淨，今季雖被利物浦擡走首席前鋒阿歷山大伊沙克，仍憑藉堅韌防守屢屢搶分，今季更經常在聯賽開出波膽0：0。這場硬仗預料阿仙奴可險中求勝，「讓球」阿仙奴讓平手、半球，上盤值得看好。(NOW621、611及Viu99台28日晚上11時30分直播)

阿仙奴近年被戲稱為「亞仙奴」，阿迪達執教至今僅於首季奪得足總盃，球隊已陷入長達五年的冠軍荒。今季他們再度挑戰利物浦與曼城的霸主地位，卻因利物浦開季5連勝而暫居次席。麥臣指出，若阿仙奴今仗落敗而利物浦全取3分，兵工廠將在開季6輪後被拋離8分，

爭冠之路恐提早受阻。此役球隊倚重新援基奧基斯與布卡約沙卡等攻擊手，力求撕破紐卡素嚴密防線，即使小勝亦足矣。

紐卡素在失去射手伊沙克後，以6500萬英鎊簽入德國前鋒不達美迪，此舉被拜仁慕尼黑名宿路明尼加直指「瘋狂」。球隊目前火力不足，或難逃「久守必失」的定律，主場優勢亦未必能抵擋阿仙奴的強勢來犯。

英超焦點賽事賠率	
紐卡素 VS 阿仙奴	
開賽時間	28日晚上11時30分
主客和	主3.15 和3.15 客2.03
讓球	阿仙奴讓平手/半球 上盤1.85, 下盤1.91
讓球主客和	[+1]主1.62 和3.65 [-1]客4.0
波膽推介	阿仙奴勝0：1(半場0：0)
電視直播	NOW621、611及Viu99台



▲紐卡素前鋒不達美迪(左)。



▲阿仙奴翼鋒布卡約沙卡(左)。

維拉鋒將啞火破門乏力 主場迎富咸博「入球細」

【大公報訊】記者梁潤森報道：阿士東維拉主場對富咸的英超賽事今晚開打，主隊今季聯賽開局5戰仍未打開勝門，更只取得1個入球，表現低迷，特別是一眾攻擊好手「忘帶射門鞋」，今仗隨時亦破門乏力；富咸踢法實而不華，向來穩紮穩打，今仗出征維拉相信亦不會作出主動，務必採取穩守突擊踢法，今仗宜投注入球大細的「入球細」。(NOW621台28日晚上9時直播)

阿士東維拉去季升格出戰歐聯最終8強出局，聯賽則以第6名完成賽事。今季因為降格出戰歐聯，故此季前幾乎未有花錢收購球員，在拉舒福特及馬高阿辛斯奧等借將離開後，季初表現差勁，英超5戰僅取3和2負，上仗才由翼衛馬迪卡殊遠射破門取得今季英超首個入球，以奧尼屈斯為首的前鋒線啞火，預料今仗面對踢法保守的富咸，入球肯定不會多。

英超焦點賽事賠率	
阿士東維拉 VS 富咸	
開賽時間	28日晚上9時
主客和	主2.12 和3.05 客3.05
讓球	阿士東維拉讓平手/半球 上盤1.91, 下盤1.85
讓球主客和	[-1]主4.35 和3.65 [+1]客1.57
波膽推介	和局0：0(半場0：0)
電視直播	NOW621台

富咸上仗英超主場以3：1擊退賓福特，聯賽取得連勝，不過球隊始終並非勁旅，今仗作客定會步步為營，避免給予維拉反彈的機會，相信會採取穩中求勝的策略，面對攻擊力不足的維拉，但求坐和望贏，能搶1分已心足。



▲阿士東維拉前鋒奧尼屈斯(右二)腳風欠順。

「兵工廠」續約沙列巴穩軍心

一得之見 自西班牙主帥阿迪達接手後，「兵工廠」阿仙奴矢志重奪失落逾20年的英超冠軍。近年球隊連續以亞軍結束賽季，從正面來看，反映球隊已具備爭冠實力。然而，隨時間推移，留給阿迪達實現突破的壓力也日益增加。今季球會不惜重金補強正選與板模深度，整體實力終可與利物浦及曼城看齊，此時團結一致將成為爭勝關鍵。

阿仙奴上一次英超封王要追溯到2003至04球季，當時仍由傳奇領隊雲加執教。阿迪達自2019年上任以來目標明確，就是要帶領球隊重奪英超錦標，可惜直至目前只取得三次亞軍。為求突破，該隊今季大幅投資增強陣容，整體戰力已與頂級勁旅並駕齊驅。

然而，長期與冠軍無緣的背景下，陣中主力屢成其他豪門挖角目標，中堅威廉

沙列巴便是其中之一，其轉投皇家馬德里的傳聞不絕於耳。在此關鍵時刻，阿仙奴繼早前與中堅加比爾馬加希斯續約後，再與沙列巴簽下長約至2030年夏天。此舉不僅粉碎皇馬搶人野心，更能穩定軍心，向全隊展現管理層爭冠的決心。唯有維持陣容穩定與團結，阿仙奴方能全力衝擊英超冠軍，走出長期無冠的陰影。

大公報記者梁潤森